

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Магомедова Мурада Умаровича на тему: «Применение NO-терапии в комплексном лечении ринофимы», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3. – Оториноларингология

ФИО: Туровский Андрей Борисович

Почтовый адрес: 127644, Россия, г. Москва, ул. Лобненская, д. 10

Телефон: +7 (495) 483-42-44, +7 (916) 304-59-69

Электронная почта: an_tur@mail.ru

Название организации: Государственное бюджетное учреждение здравоохранения города Москвы «Городская клиническая больница имени В.В. Вересаева департамента здравоохранения города Москвы»

Должность: Заместитель главного врача по медицинской части

Ученая степень: доктор медицинских наук

В представленной диссертационной работе Магомедова М.У. предложен один из вариантов повышения эффективности послеоперационного ведения пациентов с ринофимой.

Согласно данным отечественной и зарубежной литературы, на розацеа и ее осложнение ринофима приходится до 5% от всех дерматологических заболеваний.

Хирургический метод лечение в настоящее время составляет основу лечения пациентов с ринофимой. Однако одним из аспектов, оказывающих отрицательное влияние на эффективность лечения является недостаточная приверженность пациентов лечению.

Результаты научного исследования Магомедова М.У. являются актуальными и своевременными в отношении повышения эффективности лечения пациентов с ринофимой и составляют основу для реализации персонализированного подхода к пациенту, путем формирования у него

активной и сознательной позиции в отношении приверженности лечению, что в свою очередь оказывает немалое влияние на повышение эффективности послеоперационного ведения пациентов.

Автореферат полностью отражает структуру диссертационной работы. Выводы, сформулированные по результатам исследования, соответствуют цели и задачам. Практические рекомендации полностью обоснованы, могут быть использованы в практической работе врачей оториноларингологов, члх и пластических хирургов, тем самым повышая качество лечения данной категории пациентов, ускоряя регенерацию тканей и сокращая дни пребывания пациентов в стационаре.

Достаточное количество пациентов (50), достаточный объем исследований, как объективных так и субъективных, современный методический уровень их проведения, адекватный статистический анализ обуславливают достоверность полученных автором результатов исследования.

По материалам исследования опубликовано 5 научные работы, из них 3 - в изданиях, рекомендуемых ВАК Минобразования и науки РФ, получен патент на изобретение в соавторстве: «Способ комплексного лечения ринофимы» №2727695, зарегистрирован 13 февраля 2020г.

Результаты диссертационной работы в полном объеме внедрены в лечебную и педагогическую практику. Автореферат полностью отражает основные положения диссертации. Замечаний по оформлению автореферата нет.

Таким образом, на основании изучения автореферата диссертационной работы Магомедова Мурада Умаровича по теме «Применение NO-терапии в комплексном лечении ринофимы» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3. – Оториноларингология, представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является самостоятельной законченной научно-

квалифицированной работой, направленная на решение актуальной задачи комплексного лечения пациентов с ринофимой

Работа в полной мере соответствует требованиям пункта 9 и пункта 10 раздела II «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 (ред. От 01.10.2018, с изм. от 11.09.2021, дейст. №101 от 26.01.2023г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3. – Оториноларингология (Медицинские науки).

Заместитель главного врача по медицинской части


ГБУЗ «Городская клиническая больница имени

В.В. Вересаева департамента

здравоохранения города Москвы», д.м.н.  Туровский А.Б.

Подпись д.м.н. Туровского А.Б. Заверяю:

« 19 » июня 2023г.

НАЧАЛЬНИК
ОТДЕЛА КАДРОВ
 Н. ЧУВИЛОВА

